

## 习近平回信勉励南京大学留学归国青年学者 在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”,这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量!

南京大学的前身是创建于1902年

### 回信

南京大学留学归国的青年学者们:

你们好!得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”,这些话

讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极贡献智慧和力量!

习近平  
2022年5月18日  
新华社北京5月19日电

的三江师范学堂,1950年正式定名为南京大学。建校120年来,一批批留学归国人员在南京大学留下了报国为民的奋斗足迹,李四光、程开甲等是其中的杰出代表。近日,党的十八大以来从海外

学成归国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信,汇报教书育人、科研创新等方面工作感悟,表达了弘扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。

## 李克强在云南考察时强调 上下齐心协力 加大市场主体纾困力度 切实稳就业保基本民生

充分肯定云南经济社会发展成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,上下同心共克时艰,实干奋进,在西部大开发中不断迈上新台阶,增进各族人民福祉。

● 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院部署,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大市场主体纾困力度,推进改革开放,稳就业稳物价保民生,保持经济运行在合理区间

● 要把中小微企业、个体工商户贷款展期、延期还本等政策落实到位,并抓紧出台阶段性缓交利息政策

● 要引导大型国有车企发挥作用,银企联动,进一步帮扶货运司机缓解还贷困难

● 要研究发挥产业链龙头企业作用、帮扶小微企业缓解融资难题的措施

● 要科学调度,抓住有利条件多发电,完成西电东送任务,同时发挥好水利工程防洪防汛作用

新华社昆明5月19日电 5月17日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在云南省委书记王宁、省长王予波陪同下,在曲靖、昆明考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院部署,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大市场主体纾困力度,推进改革开放,稳就业稳物价保民生,保持经济运行在合理区间。

在长坡彝族村,李克强走进玉米地察看苗情,了解种粮成本和收入。农民反映国家农资补贴减轻了成本压力。李克强说,粮食足天下安,种粮是硬道理。现在农资价格仍在高位,要再扶农民一把,尽快再发放一次农资补贴。他与村民拉家常,小微企业主、个体户反映当前困难大,还



5月17日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在云南曲靖、昆明考察。这是5月17日在曲靖麒麟区长坡彝族村,李克强走进玉米地察看苗情,了解种粮成本和收入。

新华社记者 饶爱民 摄

在云南大学,李克强听取了毕业生就业和双创情况汇报,叮嘱进一步加强就业工作。他来到校园招聘现场,了解签约情况,祝毕业生们找到称心岗位。李克强说,学有所成,成有所用,而且要用活用好,毕业后工作是为国家、为家庭创造财富,也是对学业的检验。李克强还考察了学校寒武纪生物研究成果。他说,认识过去有利于把握现在,探索未来。溯源追本,科学研究才能站得高、走得远。

李克强来到闻泰通讯公司,得知公司是民企也引入了外资,在产业链多个环节通过开放合作打造优势,他说企业就是要有改革创新、开放发展的劲头,汇聚国内外先进要素,形成乘数效应。国家一视同仁支持各类所有制企业发展壮大。他还与配套小微企业主交谈,大家反映

## 习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞



5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月19日电 5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会晤开幕式上发表视频致辞。

维护公平正义,倡导民主自由,为处于动荡变革期的国际关系注入稳定性和正能量。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,国际形势中不稳定、不确定、不安全因素日益突出。但是,和平与发展的时代主题没有变,各国人民对美好生活的追求没有变,国际社会同舟共济、合作共赢的历史使命也没有变。作为国际社会积极、向上、建设性力量,金砖国家应该坚定信念,直面风浪,以实际行动促进和平发展,

政治,抵制冷战思维和集团对抗,共建人类安全共同体。

习近平强调,历史和现实告诉我们,以牺牲别国家安全为代价,片面追求自身安全,只会造成新的矛盾和风险。为了促进世界安危与共,我前不久提出了全球安全倡议。金砖国家要加强政治互信和安全合作,就重大国际和地区问题密切沟通协调,照顾彼此核心利益和重大关切,相互尊重主权、安全、发展利益,反对霸权主义和强权政

## 习近平向金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛致贺信

见第二版

5月19日,省统计局发布1-4月经济运行数据显示,全省经济总体保持平稳运行态势,工业实现较快增长,投资保持较高增长势头,新兴产业快速发展。

### 工业总体支撑有力

今年以来,全省上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,坚持稳字当头、稳中求进,积极主动应对内外环境的超预期变化,有力有效统筹疫情防控和经济社会发展。

省工业和信息化厅相关负责人介绍,全省工信系统坚持稳字当头、稳中求进,积极应对疫情影响,抓好运行监测调度、项目建设、复工复产、助企纾困等各项工作,工业经济总体实现较快增长。1-4月份,全省规模以上工业增加值同比增长8.7%,比1-3月份回落1.6个百分点,增速高于全国4.7个百分点,排全国第5位。与邻近省份相比,分别高于重庆、四川、广西1.7、1.7和3个百分点,低于贵州5.2个百分点。

三大工业门类拉动效应明显。采矿业增加值同比增长16.5%,制造业增长9.0%,电力、热力、燃气及水的生产和供应业增长4.1%,分别拉动规模以上工业增长1.2、6.8、0.7个百分点。高技术制造业、装备制造业分别增长26.4%、29.7%,比规模以上工业增速高17.7、21.0个百分点。

1-3月份,规模以上工业企业实现营业收入4685.59亿元,同比增长17.2%;实现利税总额889.33亿元,增长14.0%,其中利润总额365.79亿元,增长22.4%。

1-4月份,全省规模以上工业发电量981.71亿千瓦时,同比增长10.1%,其中,水电683.15亿千瓦时,增长19.9%;火电180.53亿千瓦时,下降11.7%,清洁电力比重达81.6%,比上年同期提高3.8个百分点,绿色发展支撑加强。

专家分析认为,今年以来,我省传统产业持续引领增长,新兴产业快速增长,以绿色硅材为主的电子信息制造业增长快、发展快,显示了我省宏观经济基本面向好、韧性强的特点。

### 投资保持快速增长

我省把扩大有效投资作为重中之重,适度超前开展基础设施投资,扩大制造业投资,鼓励战略性新兴产业投资,持续深化审批制度改革,全力推动重大项目落地。1-4月,全省投资保持快速增长,高技术产业投资高速增长。

1-4月份,全省固定资产投资(不含农户)同比增长9.7%,比1-3月份回落3个百分点。其中,基础设施投资增长17.5%,第一产业投资同比增长16.8%,第二产业投资增长34.6%,第三产业投资增长3.9%。高技术产业投资增长53.0%,其中,高技术制造业和高技术服务业投资分别增长90.1%、37.5%。工业投资同比增长34.4%,其中,能源工业增长83.3%,水利投资增长43.1%,农业投资增长30.3%,数字经济投资增长19.6%,社会领域中,卫生、教育投资分别增长9.3%、25.0%。

## 经济运行平稳 投资快速增长

本报记者 胡晓蓉

下转第二版

### 为您导读

· 优化营商环境 推动跨越发展 ·

为市场主体提供金融“活水”

### 我省实施金融惠企利民纾困“十项行动”

提振信心促进旅游市场恢复

### 省文化和旅游厅落实落细系列奖补措施

见第三版